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Kommunstyrelsen

Kulturmiljöprogram för Ekerö kommun

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att anta kulturmiljöprogram för 
Ekerö kommun.

Ärendet i korthet
I regional utvecklingsplan för Stockholmsregionen (RUFS 2010) uttalas att kultur-
historiska värden bör ses som en tillgång, som bidrar till länets utveckling. En ökad 
kunskap om kulturmiljön bör utvecklas på både regional och lokal nivå.    

Av Ekerö kommuns översiktsplan från år 2005 framgår att Ekerö som Kulturens 
övärld, innebär att kulturmiljö, såväl som kulturarv utgör några utgångspunkter vid - 
och betraktas som en resurs för - utvecklingen av kommunen. Karaktärsbeskrivning-
arna av våra natur- och kulturmiljöer är därför av väsentlig betydelse. 

Inför framtagandet av en ny översiktsplan - som inom kort förestår - kan Ekerö kom-
mun utgå från ett stort antal statliga, regionala, såväl som lokala planeringsunderlag. 
Föreliggande förslag till kulturmiljöprogram kommer att utgöra ett av dessa under-
lag.   

Kvaliteter för att erhålla en eftersträvansvärd och attraktiv livsmiljö, bör tas till vara. 
I Ekerö kommun gäller dessa förhållanden inte enbart bebyggelsemiljöer, utan till 
stor del även det historiska landskapet. Detta har skapat samhörighet och identitet 
för våra mälaröar.                  

I Ekerö kommuns bostadsbyggnads- och markanvändningsplan har för de närmaste 
tio åren, angivits en mycket omfattande planering för bostadstillskott, näringslivs-
tillväxt och infrastrukturåtgärder - utöver mer strategiska insatser för skola, förskola, 
vård, omsorg, kultur mm. Insatser inom kultur gynnar ofta nyföretagande, genom att 
till exempel bidra till tillväxt i kommuner med glesbygdskaraktär. Inom Ekerö kom-
mun ryms två världsarv - Birka och Hovgården samt Drottningholms slott. Utöver det 
finns ett antal turistattraktioner som skapar ytterligare möjligheter för sysselsättning 
i kommunen, exempelvis det statliga byggnadsminnet Svartsjö slott på Färingsö. 
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Etablering av fler och varierande besöksnäringar mm, utgör grundläggande förutsätt-
ningar för att utveckla det rörliga friluftslivet och turismen.         

I kulturmiljöprogrammet från år 1982 - som reviderades år 1989 - saknas råd och 
rekommendationer för förvaltning och bevarande. Dessa behov har tillgodosetts i 
rubricerat beslutsunderlag.    

Förslag till nytt kulturmiljöprogram har tagits fram för att underlätta hanteringen av 
kulturhistoriska frågor i samhällsplaneringen, för att därmed bidra till att stärka 
Ekerö kommuns profil. Detta inriktningsdokument får härvidlag en rådgivande roll, 
vid framtagande av bland annat detaljplaner.              

Kultur- och fritidsnämnden har ställt sig bakom föreliggande förslag till kulturmiljö-
program. Remiss har skett internt, såväl som externt, bland annat till Länsstyrelsen. 
Kommunledningskontoret konstaterar att Nämndkontor kultur och fritid, i nära 
samverkan med Stadsarkitektkontoret, har gjort väl avvägda kompletteringar med 
avseende på inkomna synpunkter.

Beslutsunderlag
Tjänsteutlåtande Kommunledningskontoret, 2015-01-19
Protokollsutdrag Kultur- och fritidsnämnden 2014-12-08 § 65
Tjänsteutlåtanden Nämndkontor Kultur- och fritid, 2014-11-20
Ekerö kulturmiljöprogram 2015
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